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Образовательная область: коммуникация, творчество, познание.
Раздел: Художественная литература, лепка
Тема:  Инсценировка сказки Л. Яхнина «Красная ягода» 
Цель: Обучать детей слушать, пересказывать и рассказывать по ролям,  продолжать знакомить  с произведением малого жанра- загадка. Закреплять знакомые слова по содержанию текста на казахском языке. Развивать речь, мышление, память и воображение,  интерес к театральной деятельности. Учить чувствовать и понимать эмоциональное состояние героев, вступать в ролевое взаимодействие. Уточнить и закрепить знания  детей о героях сказок. Продолжать обучать  навыкам раскатывания, отщипывания и сдавливания. Способствовать развитию  использования пластилина совместно с природным материалом. Формировать представление о соблюдении правил безопасности в незнакомой местности и бережного отношения к  родной природе
Оборудование и материалы:  Мягкие: игрушки лягушонок и цыпленок, полянка, коробка, волшебное дерево, костюмы героев, запись из мультфильма «Простоквашино», пластилин,  досточки, влажные салфетки, слайды  сказочных персонажей, ТСО.
Билингвальный компонент: Бақа – лягушка, балапан- цыпленок, жидек- ягода. 
Ход занятия.
- Здравствуйте дорогие  гости, давайте дети поздороваемся  с гостями. Сегодня у нас будет занятие по художественной литературе и лепке.  На занятии я расскажу вам сказку  Леонида Яхниниа «Красная ягода», которую мы будем  не только слушать и  пересказывать , но и показывать её. Но для начала мы с вами по приветствуем друг друга. (круг радости)
- здравствуй солнце золотое, здравствуй небо голубое, здравствуй матушка земля, здравствуй друг, вот тебе рука моя. 
- сегодня у нас необычное занятие к нам в гости собралась новая сказка  и чтобы она пришла нужно выполнить задания  волшебного дерева,  если вы ответите правильно то яблочки загорятся, а если неправильно то яблочки не будут гореть . (показ слайдов). Дорогие дети на экране  вы видите героев из какой сказки?  ( волк и семеро козлят,) назовите персонажей этой сказки? (маша и медведь).  Как называется эта сказка?  (теремок) что разбилось в этой сказке? ( курочка ряба, яицо).  Молодцы на все вопросы ответили правильно теперь нужно      закрыть глаза, чтобы пришла      новая  сказка.      ( музыка) ( оформляется группа). 
- отрывайте глаза сказка пришла к нам, но знаете, что она не любит шума. Посмотрите здесь есть конверт. Посмотрим что там? Это загадки про героев нашей сказки.
- зеленый комочек прыгает с листа на листочек. Ква- ква поет  и мошек ловит. ( лягушка).
-желтый пушок зернышки клюет клю- клю поет. (цыпленок)
Музыка (из простоквашино). Входит почтальон Печкин.
П- здравствуйте ребята сказка вам отправила посылку.
- Здравствуйте почтальон Печкин. Спасибо вам большое. Посмотрим что там в коробке? 
Достаю из коробки игрушки и рассказываю сказку.
- Понравилась сказка? Эту сказку написал Леонид Яхнин. Он детский писатель он написал очень много сказок и рассказов. 
Вопросно-ответная беседа:
-Что не правильно сделали наши герои?
-А можно ли ходить в лес одним?
- А можно ли есть незнакомые годы? На казахском языке  жидек.( показ ягоды) Эта ягода очень полезна в ней очень много витаминов. Из нее готовят варенье, конфеты и сок.
-А кто сможет рассказать и  показать  эту сказку.
-О я вижу,  что наши Ульяна и Ирина одели костюмы и готовы инсценировать эту сказку
Дети пересказывают по ролям сказку.
- Давайте поаплодируем нашим артистам.
- А  теперь вы устали сидеть давайте сделаем физминутку 
Физминутка
На балконе две подружки
Две зеленые лягушки
Утром рано умывались
Полотенцем растирались
Ножками топали 
Ручками хлопали
Вправо влево наклонились
- А сейчас ребята садимся за столы и вылепим эту красную ягодку.  я для вас приготовила картинки вам нужно на эти веточки сделать ягоды. 
Показ выполнения  работы:
 - Но для начала оденем перчатки. (пальчиковая гимнастика) 
- На столах вы видите картинку  с веточкой,  вот на эту веточку нужно  прилепить красную ягодку посмотрите,  как буду делать эту ягодку  я. Берем пластилин.  красного цвета  отщипываем маленький кусочек,  раскатываем его, у вас  должна получится вот такая картинка. (музыкальный фон)
Оценка работы:
- А теперь подарим свои работы нашим гостям на память.  (музыкальный фон)
- Понравилось ли вам занятие? О чем  была наша сказка? А кто являлся героем нашей сказки? а можно ли ходить в лес одним? а можно ли есть незнакомые годы?  Молодцы ребята вы ответили все правильно  особое спасибо нашим артистам. Улья и Ирина подойдите ко мне и поклонитесь.  
-Артистами ребята побывали  
И сказку вы ребята показали 
Артисты зрители все были хороши  
Похлопаем друг другу от души. 
На этом наше занятие окончено спасибо всем и до свидание.










